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РОЗВИТОК ЕЛЕКТРОННОГО АДМІНІСТРУВАННЯ В ПІДВИЩЕННІ 

ПРОЗОРОСТІ ПРОЦЕДУР ОПОДАТКУВАННЯ  

 

Розвиток економіки на постіндустріальному етапі розвитку суспільства 

значною мірою стало залежати від рівня використання інформаційних 

технологій у певній інфраструктурі. Одним із стратегічних завдань соціально-

економічного розвитку української економіки на середньо- та довгострокову 

перспективу є створення стабільних та передбачуваних умов, що забезпечують 

підвищення ефективності, конкурентоспроможності та прозорості податкової 

системи на основі впровадження нових технологій та формування єдиного 

інформаційного простору адміністрування доходів бюджетної системи.  

Сучасна система адміністрування податкових платежів формується з 

урахуванням попередження мінімізації податків платниками за рахунок їх 

незаконних дій та поступово стає універсальним контрольним інструментом 

державних органів влади по відношенню щодо діяльності суб’єктів 

підприємництва.  

Застосування системи електронного адміністрування забезпечує 

ефективне здійснення камерального контролю, дозволяє знизити трудомісткість 

системи адміністрування як з боку платників податків, так й з боку 

контролюючих органів, а тому дасть змогу підвищити ефективність системи, 

зменшив податкові ризики.  

Над дослідженнями окремих аспектів функціонування системи 

адміністрування податків працювали вітчизняні науковці: З. Варналій, О. 

Данилов, О. Десятнюк, Т. Єфіменко, Ю. Іванов, А. Кізима, А. Крисоватий, В. 

Мельник, Л. Олейнікова, В. Хомутенко та ін. Однак, постійне внесення змін до 

податкового законодавства вдосконалення системи призводить до швидкого 

оновлення діючої системи адміністрування податків та потребує подальшого, 

більш детального дослідження.  

Вперше процеси формування електронного оподаткування в Україні 

розглядаються у колективній монографії «Електронне оподаткування: сутність 

та перспективи розвитку», формування економічних відносин в інформаційному 

суспільстві, теоретичні основи правового регулювання електронного 

оподаткування [1].  

За дослідженнями А. М. Новицького, електронне оподаткування – це 

«нормативно врегульована, динамічна, економічно обґрунтована й доцільна 

синтезована система автоматизованого встановлення податкового зобов'язання, 

визначення податкової бази, обліку платників податків, підготовки і подачі 

електронної звітності та інших складових адміністрування податків з метою його 

упорядкування та вдосконалення, створення умов для подальшого 



перспективного розвитку інформаційних відносин у сфері оподаткування» [2, с. 

251].  

Л. О. Матвейчук пропонує електронне оподаткування розглядати як 

«складну систему з такими напрямами розвитку: електронна реєстрація СПД, 

електронні податкові сервіси, електронна звітність, електронний аудит, 

електронна комерція, автоматизація процесів адміністрування податків і зборів 

(електронне відшкодування ПДВ), інформаційно-аналітична система ДПС, 

єдина інформаційно-комунікаційна платформа органів державної влади» [3, с. 

23].  

Державний менеджмент, складовою якого є фіскальна служба, перейшов 

пік свого впливу і здає позиції на користь так званого електронного урядування 

(e-government). Наступає цифрова ера (digital era) в управлінні, основана на 

інтеграції воєдино державного контролю та цифрових технологій (digitalization) 

– використання Інтернету, комп’ютерів, інформаційних мереж і електронних баз 

даних.  

Виходячи з того, що електронне урядування є невід’ємною складовою 

проведення економічної реформи в Україні, державна фіскальна служба 

цілеспрямовано впроваджує сучасні інформаційні системи, які дозволять 

здійснити автоматизацію процесів адміністрування податків та запровадити нові 

форми обслуговування платників.  

На сьогодні в роботі фіскальної служби впроваджуються нові інтернет-

технології, серед них – інтегрована автоматизована інформаційна система 

«Податковий блок», система «Електронний кабінет», єдиний веб-портал органів 

фіскальної служби, сервісні центри з обслуговування платників податків, тощо. 

Інформаційна система «Податковий блок» складається з чотирьох сегментів 

операційної діяльності фіскальної служби: реєстрації платників податків, 

обробки податкової звітності та платежів, обліку платежів, податкового аудиту 

у вигляді модернізованих процедур (форм), програмного забезпечення, 

посадових інструкцій, навчання.  

Створення у 2017 році інформаційно-телекомунікаційної системи 

«Електронний кабінет» забезпечено на базі існуючого електронного сервісу 

«Електронний кабінет платника». Електронний кабінет має функціональні 

частини: відкрита (загально-доступна) частина та приватна частина (особистий 

кабінет).  

Для забезпечення взаємодії засобами Електронного кабінету в приватній 

частині (особистий кабінет), яка є індивідуальною персоніфікованою веб-

сторінкою користувача, платник податків здійснює електронну ідентифікацію з 

використанням єдиного цифрового підпису відповідальних осіб платника 

(директора, бухгалтера, осіб, які мають право підпису), наданого будь-яким 

акредитованим центром сертифікації ключів відповідно до Закону України «Про 

електронний цифровий підпис». Приватна частина (особистий кабінет) 

Електронного кабінету забезпечує надання платнику податків послуг, перелік 

яких передбачено Податковим кодексом України [4].  

На сьогоднішній день залишаються невирішеними низка серйозних 

проблем у галузі функціонування системи податкового адміністрування, 



пов'язаних як із недосконалістю нормативно-правової бази, незважаючи на 

постійне внесення змін до законодавчих актів, а також з недоліками в організації 

податкового контролю, покликаного забезпечити гармонізацію фінансових 

інтересів держави та платників податків.  

Таким чином, податкове адміністрування зводиться: на 1-му рівні – до 

опрацювання отриманої інформації, своєчасного реагування на неї шляхом 

розробки пропозицій щодо коригування податкового законодавства та 

затвердження перспектив податкової політики на черговий період; на 2-му – до 

адекватної зміни методології конкретних процедур у галузі оподаткування, 

виявлення недосконалості в законодавстві, розроблення пропозицій щодо його 

зміни; на 3-му – до зміни форм взаємодії з платниками податків, пошуку 

ефективних заходів контролю, виявлення схем порушення податкового 

законодавства та можливостей їх перетину.  

Отже, з метою створення найбільш сприятливих умов для розвитку бізнесу 

та покращення якості обслуговування платників податків в Україні розроблено 

низку електронних сервісів, завдяки яким централізовано можна отримати 

необхідні довідки та дозвільні документи, подавати податкову звітність, 

отримувати податкові консультації та дізнаватися про нововведення податкового 

законодавства. Успішна реалізація цифровізації діяльності податкових органів 

дозволяє максимально підвищити інноваційні технології, впроваджувані в 

контрольну роботу.  
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